

项目类支出绩效自评报告

项目名称：行政事业性资产管理经费

省级主管部门：广东省财政厅

负责人姓名：林树发

填报人姓名：王康丰

联系电话：020—83176160

填报日期：2019年7月13日

一、项目基本情况及自评结论

（一）项目资金简要情况。本项资金具体由省财政厅资产处（原“行政事业资产处（公车处）”）使用，用于开展全身行政事业资产管理有关费用，对下部分主要用于 20 个地市（不含深圳）开展行政事业资产管理等有关工作，包括拟订行政事业单位资产配置及资产费用标准，参与提出有关年度预算计划；承担行政事业单位资产配置、处置、对外投资、出租、出借、担保和收益监缴等事项审批工作；承担行政事业未脱钩经济实体、事业单位创办的具有法人资格的企业以及省级文化企业国有资产管理等工作；承担公务用车配备使用管理等工作。

（二）项目实施主要内容。2018 年，省财政厅部门预算中安排行政事业性资产管理经费 515 万元。该项目支出预算属于每年安排的常规工作经费，主要用于研究制定全省行政事业单位国有资产管理规章制度和行政事业单位资产配置及资产费用标准，省市财政部门资产管理机构开展对行政事业单位资产配置、处置、对外投资、出租、出借、担保和收益监缴，以及行政事业未脱钩经济实体、事业单位创办的具有法人资格的企业以及文化企业国有资产、公务用车配备使用等的日常管理和监督检查工作，信息管理系统的维护费用等。

（三）自评情况。对照《关于开展 2019 年省级财政资金绩效自评工作的通知》的要求及评价指标，资产处对行政事业性资

产管理经费的使用绩效进行了自评。自评等级“优秀”，自评分数 98.5 分，其中投入指标 19.5 分、过程指标 20 分、产出指标 30 分，效益指标 29 分。对资金绩效自评的分析如下：

1. 本资金设置的绩效目标清晰，资金落实到位。按照因素法，在平均分配的基础上，结合 20 个市行政事业资产管理工作开展情况等因素进行分配，于上年年底提前下达、拨付到位。

不足之处：考虑的因素不够全面。

2. 本资金分配和使用符合财务制度规定。资金分配方案按程序签报分管厅领导同意。资金严格用于行政事业性资产管理工作等用途，资金开支和财务报账严格履行审批程序，用于资产购置的严格履行政府采购程序。

3. 本资金使用实现了财政部门对行政事业性资产管理目标。行政事业单位国有资产管理规章制度得到健全，省市财政部门对行政事业单位国有资产的日常管理得到加强，信息管理系统运转正常，监督检查工作落到实处。

不足之处：有些地市及省直行政事业单位未及时报送行政事业单位国有资产月报，监督制约力度需要进一步加强。

二、资金使用绩效

（一）完善了行政事业单位国有资产管理规章制度。制定印发了《关于开展省直行政事业单位出租资产进入省公共资源交易平台交易工作的通知》（粤财资〔2018〕12号）、《广东省省直行

政事业单位国有资产对外出租出借管理暂行办法》（粤财资〔2018〕22号）、《关于做好行政事业性国有资产月报试编工作的通知》（粤财资〔2019〕2号）、《关于编报2018年度行政事业单位国有资产报告的通知》（粤财资〔2019〕4号）、《广东省2019年国有资产报告编制工作方案》（粤财资〔2019〕9号），各地也出台了相关管理规定，从规章制度层面对省直行政事业单位国有资产对外出租出借管理、国有资产报告编制、行政事业性国有资产月报试编等工作进行严格规范。

（二）健全了落实“放管服”改革要求的工作机制。一是抓好出租出借审批权限下放后的省直主管部门主体责任的落实，加强备案管理和资产管理系统动态跟踪，严格规范省直行政事业单位国有资产对外出租出借行为，确保出租资产进入省公共资源交易平台交易，规避了私自交易、“暗箱操作”、利益输送等问题。各地普遍开展违规出租出借资产的整改力度，进一步加强了出租出借资产的管理。二是顺利做好省级机构改革涉改国有资产管理 work，对涉改部门（共47个）、涉改资产（总额达2,116.76亿元）采取不同方式分类进行划转，做好相关资产清查、划转、接收等工作。各地机构改革涉及的资产管理工作顺利开展。三是顺利完成对参加车改的省直行政事业单位（112个党政机关和251个省直事业单位）公务用车编制数量重核工作。四是完善行政事业资产管理信息系统，全面升级改造公务用车网上管理系统，补

充完善相关管理功能。

（三）落实了国有资本和国有资产的“大资产”管理理念。一是配合省委办公厅、省政府办公厅完成对全省 21 个地级以上市和省直 122 个单位（其中省属企业 24 家）领导干部（省直单位 11468 人、地市 63225 人）办公用房清理整改专项检查工作。二是组织省直单位和各地市开展事业单位及其所办企业的产权登记证发放工作，审批通过省直事业单位所办企业产权登记 357 户、发证 294 户，20 个地级以上市也有序推进产权登记和发证工作。三是做好国有资本经营预算编制管理和经营预算收入收缴工作，2019 年省级国有资本经营预算草案纳入编制范围的企业 41 户，省级国有资本经营预算收入 38.69 亿元已基本收缴完毕。各地国有资本经营预算编制工作有序开展。四是顺利完成 2018 年首次“亮家底”工作，由省财政厅代表省政府向省人大常委会报告国有资产管理情况。全省有 15 个地级市开展国有资产管理情况报告工作。五是完成全省 2018 年行政事业单位资产报告并通过了财政部的会审。全省各地行政事业资产统计报告工作顺利开展。六是做好行政事业单位国有资产月报和国有企业经济效益月报工作，全省各地每月上报基础数据，省财政厅汇总后分别于每月 15 日、10 日前通过财政部统一报表平台报送。

三、资金使用存在问题及改进意见

（一）存在问题。月度之间预算支出进度与时序进度有时不

完全同步，预算执行的均衡性需进一步提高。

（二）改进意见。结合行政事业资产管理工作中在各阶段的实际推进情况，对资金使用进行合理合规安排，科学编制支出计划，严格按照财务制度规定及时按要求进行开支。